



Мой
город-моя
судьба

С 1961 года ведется отчет истории Шахтинска. Ежедневно ее страницы пополняются новыми фактами, событиями, именами людей, оставивших частичку своей души и бескорыстного труда городу и его людям. Наша газета, объявив конкурс «Мой город - моя судьба», немало опубликовала зарисовок о таких людях, воспоминаний о трудных годах становления шахтерского города.

Недавно к нам в редакцию случайно попал альбом со снимками. Но это не обычный альбом с семейными фотографиями, а, скорее, попытки создания фотолетописи города. Оформлен он учениками 6б класса школы N 5 видимо, в начале 1962 года, когда Шахтinsk только-только получил статус города.

Вот что писали они об истории создания Шахтинска: Поселок Тентек был основан в 1958 году. Работы вели в основном рабочие Долинской шахтопроходки. Кругом была степь, люди жили в палатах.

До июня 1958 года было построено около десяти двухквартирных домов. Основное строительство поселка началось с июня 1959 года с организацией треста "Тентекшахгострой". Основной организацией, строящей жилье, было строй управление N 15. Начальником управления был Николай Сергеевич Васнецов.

Первые дома были построены в июне бригадой плотников под руководством Н.Пакнина. Лучшими строителями были также бригадир штукатуров Л.Башков и бригадир комплексной бригады Повильчуков.

Первую построенную улицу назвали Тентекской. Затем появились: Спортивная, Садовая, Молодежная.

Тентек возник потому, что здесь были найдены большие запасы коксующихся углей для снабжения Казахстанской Магнитки."

В альбоме немало снимков, иллюстрирующих повествование школьников. Вот, к примеру, панорама 27 квартала. А вот - рабочий поселок шахтеров.

Глядя на эти снимки, теперь уже, пожалуй, и не сориентироваться, в какой части города находятся запечатленные на них объекты.

Другие же здания напротив узнаваемы, словно и не было этих тридцати лет. Вот детский сад по улице Парковой. Как гласит под ним подпись, он уже шестой по счету. А вот новостройка это бывшая городская больница (сейчас здесь расположена детская больница)

Не изменился (если только не «стал старее и хуже») внешний вид первого кинотеатра. Узнаваемо и здание пожарной охраны.

Но перевернем следующую страницу альбома. Шестиклассники продолжают свой незамысловатый рассказ о городе:

"В 1960 году начал строиться домостроительный комбинат, который должен выпустить крупные панели на семьдесят тысяч квадратных метров жилья в год. На строительстве этого крупного предприятия хорошо потрудились все рабо-

чи и инженерно-технические работники строительного управления N 21. Начальник этого управления М.С.Соболев, главный инженер В.М.Шпаковский. Наиболее активное участие в возведении домостроительного комбината принимали бригады каменщиков Балинского, Староселец, Шрайберга, Ломоносова, монтажники бригад Кондрашина. Шкурды, бригада арматурщиков Кудри, штукатуры Государева. Да выйдова. Руководил стройкой начальник участка Н.П.Губков."

К сожалению, в альбоме часть страницы вырвана, нарушена хронология изложения и целостность восприятия картины первых лет строительства. Тем не менее в этом по-детски искреннем взгляде на историю города содержится немало интересных фактов и о городе, и о людях. Вот рассказ об одном строителе...

"Среди жителей нашего города есть участники Великой Отечественной войны Владимира Ивановича Климова мы приглашали

на пионерский дружинный сбор и приняли в Почетные пионеры. Он - Герой Советского Союза. Получил это звание за форсирование

ка (сохранена орфография оригинала)."

Вот и закрыта последняя страница альбома. Безымянны его авторы, не сохранились многие



фотографии. Во многом наивны подписи под снимками. Но как всегда замечательно что в те годы было у детей желание изучать и сохранять историю своего края! Кто знает, кем стали тогдашние ученики 6б класса школы N 5. Но как было бы здорово, если бы и их дети и внуки также трепетно и с такой же любовью относились к своему городу!

Н.АНАТОЛЬЕВА.